

一专业人士揭秘购物陷阱

旅游购物要凭自己眼光

出门旅游,大多数人都要买点纪念品回去送人,如何能买到既便宜又好的东西?你的这种心态,导游一清二楚。

导游第一要做的就是拉近关系,解除你的戒备心理。这第一关往往很成功。因为他(她)首先讲的是“今日的行程安排”,你不得不听。不知不觉你就顺着导游的思路走了。接下来导游开始讲笑话,活跃旅途

气氛。这些笑话基本上不太雅——一段很奇特、很土的婚恋风俗,可大家被逗得很开心。

如果不出意外,导游要开始表扬游客了。他(她)会出一些比较容易的题目让大家猜,一般很多人都能回答,然后表扬,让一车人心花怒放,上车时的戒备慢慢地开始消融。这时,导游会话锋一转说:“好了,言归正传,大家都想知道,这里有什么

土特产,现在我来介绍介绍。”你会听到导游对产品很传神的描述,总之,如果不买,太遗憾了。

有人原来没有购物打算,此时也动摇了:“要不要买呢?”正想时,导游很“贴心”地再次发言:“你们当中一些人也许要买特产,但提醒大家注意被坑,有些地方的东西是不能买的,虽然便宜但全是假货。”他(她)还会举几个例子,来证明自己的

话。顿时,你会觉得这个导游很诚实,在为游人着想,你立即对他(她)产生了信任感。接下来,导游会传授几种鉴定特产的技巧,最后说:“到时候你们自己判断,不要来问我,让卖东西的人看见,不好。你们来玩玩走了,我可要在这里生活,请各位谅解。”

按事先设定,导游带游客来到了一个购物中心,但他(她)会说,你

们不要在这里买东西,这个地方的东西又贵又假;可上面规定让导游带,我也没办法,走个形式,来签个到。直言相告大家,如有人要买,后果自负。你相信了导游的话,在这里你真的什么也没有买到。

到了另一个购物中心,下车时导游说:“等一会儿在门口集合,大家抓紧时间。”你下了车,进了商店,看到遍布柜台的土特产,刚才导游教你的技巧有了用武之地,你自觉在用行家的眼光来选货。几经杀价后,你买到了原来标价2000元,现在只要1000元的东西,非常高兴,觉得讨到了便宜。

我可以很明白地告诉你,你上当了!
—— 宣金祥

游感而发

导游词切莫 哗众取宠

日前,笔者在一新开发的旅游景点浏览,看到一块形似乌龟的石头,导游词的说法是:据“传说”此石是观音菩萨放生、迎候游客的大龟;遇上一个洞,又“传说”是什么神仙在此修炼之地。如此靠杜撰而成的导游词,委实有胡编乱造之嫌。

众所周知,许多令人心仪神往的旅游景点,其魅力不光是在它的自然景观之美,还在于内涵丰富、与景物相依附的文化,这是景点的精髓,它给自然景观起到渲染烘托作用。

因此,以笔者之见,景点的导游词还是不要华而不实的好。本着对游客负责的精神,是什么就什么,这样才会给游人带来美的享受。

郁建民

永年广府镇成为『古城、水城、太极城』

杨氏太极拳发源地——河北省永年县广府古城,经过全面修缮,成为集古韵、水脉、太极魂于一体的古城、水城、太极城,吸引了越来越多的游客。

广府古城距今有2000多年历史,隋末夏王竦建德和汉王刘黑闼曾在此建都,以后为历代王朝的郡、州、府、县治所。这里有气势宏伟、古朴沧桑的古城墙;有端庄秀丽、结构独特的弘济桥,号称赵州桥(安济桥)的“姊妹桥”;有历经风雨、引人探究的毛遂墓;有布局合理、建造考究的西八间——仍在为农业生产服务的明代水利设施;有建于隋唐时期、用于战略防御的藏兵洞等。

广府古城自然条件独特,四面环水,具有北方罕见的秀美水乡风光。围绕古城的是一条顺畅贯通的护城河,护城河外是面积达4.6万亩的永年洼,地势北高南低,水能自流,洼淀常年积水,水域面积达1万亩,历史上是著名的天然水产养殖场,现在仍是烟波浩渺、芦苇茂盛、鱼虾共生、碧水风荷、雁戏鸟鸣的水乡景象。

广府古城诞生了杨露禅和武禹襄两位太极拳创始人,是闻名遐迩的太极之乡。200多年间出现的太极拳泰斗、大师、名家近30名。目前,城内有近半人口习练太极拳。太极拳已成为一种集武术、健身、文化表演等功能于一体的文体活动项目。
杨守勇



■ 新昌山水

新昌将举办第九届旅游节

第九届新昌旅游节暨中国天姥山旅游节·中国茶市将于本月下旬在新昌景区举行,如游人此时去新昌旅游,会看到许多精彩节目,品尝到平时没有的美食。

新昌旅游节是旅游文化展示的大舞台,今年更注重向游人传递“和谐人文,欢乐新昌”的美好愿望。其间将推出中国诗歌万里行走“中国天姥山”、“中国茶市之旅”和“农家乐菜肴美食节”、



■ 新昌南朝古刹

“旅游商品设计大赛”、“十城百车游新昌”等五大系列活动,以及

“欢乐中国行”晚会、大佛寺卧佛殿卧佛开光典礼,将打造出一场别开生面的“文化盛宴”。

中国诗歌万里行走“中国天姥山”是本届旅游节的重头戏,届时,来自全国各地的著名诗人、学者将汇集新昌,开展“唐诗之路”文化论坛和考察活动。

此外,旅游节还将大打“茶文化”品牌,推出茶道、茶艺、农家乐菜肴。
—— 陈小青

高山“农家乐”3日游



■ 花溪景区

金风送爽,又到一年中旅游最佳季节,本市旅行社专为中老年游客设计了一条秋游线路,去大自然领略秋韵。



■ 浙中磐安秋色

这条秋游线路为“浙中磐安3日游”。磐安是首批国家级生态示范区,坐落于群山环抱之间,村中民风淳朴,老村民房以黑色玄武

岩材料为墙体,是全国保存最完整的古建筑之一;新村为乡村别墅,农家气息浓郁。附近景点众多,有森林对峙、奇峰连天的浙中大峡谷——十八涡,有苍翠群枝、吐翠纳芳、异花遍地的花溪风景区,还有玉山古茶坊等,离横店影视城、屏岩洞府等风景区也仅一小时车程。游客可在农家“住乡村别墅、吃山野土菜、游夹溪美景、赏台地风光”。

磐安位于金华、绍兴、台州三府交界处,海拔500多米,属于高山上的“农家乐”,现正是秋季季节,田野金黄一片,硕果累累,游人可分享农家丰收喜悦。此线包吃住196-236元之间,性价比较高,设32181456服务热线。
—— 欣绿

途中受阻尝意餐

◆ 杨克昌

我们旅游团买好了从罗马到巴黎的机票,然后转机回上海。这天上午8时半我们坐大巴到罗马机场。到了机场,被告知意航罢工,去巴黎的飞机停飞。几经交涉,意航同意先安置,然后再解决问题。

不一会,一辆意航大巴停在机场门口,我们坐上大巴,到了意航宾馆。安顿好后,就上餐厅吃午餐。餐厅宽敞有序,每长餐桌坐8个人,桌上有一瓶意大利葡萄酒,两大瓶矿泉水。每人面前放着两只玻璃杯,一只盛葡萄酒,

一只盛矿泉水,白色餐桌上放着一刀一叉一调羹,并重叠地放着两只盆子,不一会,意大利厨师拿着约50x40x10厘米的铝盆,用一只叉一只调羹,熟练地给每个人的盆子夹意大利面,吃完了意大利面,收了盆,又给每人夹了两条意大利烤鱼,品意大利葡萄酒、烤鱼,味道还真不错。第三道是意大利蛋糕,黄黄的蛋糕上面有一层厚厚的巧克力,味道也好。晚餐,餐厅又准备了丰盛的佳肴,有意大利牛排、烤土豆块、干

层饼、布丁奶豆腐等。这些餐都是送的。第二天上午导游终于办好由米兰转机回上海的机票。这次虽途中受阻,在罗马多呆了一天,但由此也免费品尝了意大利餐,算是一种补偿。



“香必飘新空气之旅” 举行发车仪式

“2007香必飘新空气之旅”自驾游体验活动,日前举行发车仪式,此次活动在北京、上海、广州同时启动。

据悉“香必飘新空气之旅”特色之一是“网络互动”。从路线方案征集、队员选举、前期准备,都是通过网络方式完成。此活动分为三个阶段:“宣言”、“旅途”、“回味”,也主要通过网络平台来实现,时间跨度为2个多月,选出了三条线路,分别是:北京队的太行大峡谷穿越之旅、上海队的上海、张家界、凤凰游以及广东队的广东瑶族风情游。

每位参加活动的队员,会用照片及文字记录旅途体验,与大家分享整个旅程中的精彩故事。
—— 史祺

阆中古城建 独具特色文化街区

从四川省阆中市政府获悉,中国四大古城之一的阆中古城,近日启动建设科举文化街区、民俗客栈街区等独具特色的商业文化街区。

阆中古城学道街上的川北道贡院,是国内目前保存最为完好的一处科举考场,也是我国目前能够看到全貌的唯一古代乡试贡院。阆中市已投入巨资,全面恢复贡院,并将其建设成全国规模最大的科举文化博物馆。同时,阆中市还将在学道街的范围恢复“川北道署”“学院行署”“状元府第”等其他与科举文化相关的古建筑,以把学道街打造成科举文化街区。

结合阆中古城内各种独具特色的古民居院落,古城内的上新街、下新街、南街将被建设成民俗客栈街区,以民居院落为基础,开办家庭式客栈。

此外,阆中古城还启动建设了名特小吃街区、休闲娱乐街区、旅游商品手工作坊街区、古商贸文化街区、伊斯兰文化街区等特色商业文化街区。
—— 黄毅

朝阳建成古生物化石 国家地质公园

化石之乡辽宁朝阳市古生物化石国家地质公园日前建成对外开放。这座公园除了将展示1000多件珍贵化石外,还将向世人呈现原汁原味的化石挖掘现场。

朝阳古生物化石国家地质公园占地1.2万平方米,进园左侧便是这座下沉式的地质剖面展示厅。将化石挖掘现场原封不动保存下来作为展厅,在国内十分罕见。步入展厅,几步后就看到脚下玻璃展柜中是一块名为“群鱼戏水”的化石,往下走还有原白鲟、朝阳华夏鱼、狼鳍鱼、吉南鱼等多种化石,它们都静静地保持着1亿多年前的姿态。
—— 徐扬